Name: 懷

Country: 香港

坦途

仔細想來,在我不長不短的人生道上,

比照他人,投閒置散的日子倒是不短。

當中首推大學二年級,可謂頹廢度日(笑)。

因為留學的大學開課日期比香港還慢一個月,(也比其他留日的同學遲得多)

我便明正言順胡混躲懶,徑自把暑假延至暮秋十月。

更別提留學時每天睡至日上三竿,不務正業,偷安懈怠。

大學畢業也不急著求職,漫不經心,呆耗了半年的光景。

哈哈,現在又心安理得地閒置多月,卻也不見著急。

某人強說我乃因找不著工作而灰心,

我懶得爭辯,反問一句,為什麼需要消沉?

有位老師曾勸勉我們應該好好思考自己的人生,

因為入了大學後反而目標成空,容易變得迷茫;

然而我發現,大學畢業後比大學生活更容易招人困惑,

尤其是傳統意義上的「(讀書)精英」。

我兩個哥哥早就洞悉,我這人除了讀書可謂一無事處(笑)。

可讀書也分兩種性質,

一是熟讀考試課程的書本,二是探索無涯學海,

當然,二者並不對立,頂多是前者被迫而痛苦,後者多半自願而甘之如飴。

在現行的教育制度的逼迫下,加上反智社會的推波助瀾,

傳統的(讀書)精英不必學富五車也能換取一紙文書,

脅「名校」之名自吹自擂,精神自瀆一番。

(但實情是很多「精英」早就被考試迫瘋,叫他們重拾書卷之樂,難矣。)

大學畢業後「精英」才乍然醒悟,那紙文書也不過爾爾,

雖不至於廢紙一張,但充其量只是一張通行證,

過了關,誰管你坐寶馬香車還是板車而來?

迷茫煩亂,只因黃梁夢醒,一夜成空。

我的物欲從來稀少得可怕,

故此經濟上,失業並未帶來多少恐懼,

我亦相信,香港人視失業為可恥之忌諱,財政拮据絕非主因;

重點是,你除了工作以外,還有什麼。

書中自有黃金屋,

確是中國自古的傳統,當士子儒生可以用學識換取功名利祿,

誰說那間黃金屋不是可以摸得著的實體?

然而,如今我們既沒淵博學問,加上學歷貶值,

何不把這句說話還原本意?

參透後,自然能夠安貧樂道。

原文出處:

http://atsuna.xanga.com/727209658/%e5%9d%a6%e9%80%94/